
 

 

 
NORTH DAKOTA AGE LIMITS POLL: EXECUTIVE SUMMARY 

US Term Limits Survey conducted April 25 - May 1, 2024 
by RMG Research Group.  

532 Registered Voters in ND participated in the survey. 
 

78% of voters say that they would support an age limit for members of Congress so that no 
one over 80 years old could serve or be elected. At the possibility of imposing age limits on 

members of Congress (47%) of unlikely North Dakotan voters became much more likely to vote. Also, 
most voters continue to support an age limit amendment even if it could remove candidates that they 

strongly support.  
 
 

How likely are you to vote in the primary elections on June 11 this year? 
 

Total 
Gender Age Race Party College 

Men Wom 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ White Other GOP Dem Ind None Some Bach Post 

Likely 85% 88% 81% 87% 86% 85% 86% 80% 85% 82% 88% 86% 74% 80% 81% 87% 94% 

Very likely 59% 63% 54% 57% 52% 53% 60% 64% 59% 57% 64% 59% 41% 49% 51% 68% 70% 

Somewhat 
likely 

26% 25% 27% 30% 34% 32% 26% 16% 26% 26% 24% 27% 33% 31% 30% 19% 24% 

Not Likely 13% 11% 15% 11% 13% 11% 12% 13% 12% 14% 9% 11% 20% 15% 14% 10% 4% 

Not very 
likely 

7% 6% 8% 7% 7% 7% 8% 5% 6% 11% 3% 8% 12% 7% 10% 5% 0% 

Not at all 
likely 

6% 5% 7% 4% 6% 4% 4% 8% 6% 3% 6% 3% 8% 8% 4% 5% 4% 

Not sure 4% 2% 5% 2% 1% 4% 2% 7% 4% 3% 3% 3% 6% 4% 5% 3% 2% 

  



U.S. Term Limits 1250 Connecticut Ave NW #700 Washington, DC 20036 
Phone: 202-261-3532 

[Asked of those who are unlikely to vote or don't know] 
If you knew that you could vote to put an upper age limit on Members of Congress from North Dakota, 

would that make you more or less likely to vote in the June primary election?  
 

 
Total 

Gender Age Race Party College 

Men Wom 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ White Other GOP Dem Ind None Some Bach Post 

More 
Likely 

47% 41% 52% 48% 51% 26% 49% 50% 48% 32% 51% 54% 42% 50% 39% 54% 29% 

Much 
more likely 

19% 15% 22% 19% 19% 12% 0% 30% 20% 7% 25% 20% 12% 19% 14% 23% 20% 

Somewhat 
more likely 

28% 26% 30% 29% 32% 14% 49% 20% 28% 25% 26% 34% 30% 31% 25% 31% 9% 

Less 
Likely 

6% 11% 3% 10% 0% 0% 9% 9% 6% 7% 0% 23% 5% 0% 13% 7% 0% 

Somewhat 
less likely 

4% 7% 2% 7% 0% 0% 0% 9% 4% 7% 0% 13% 4% 0% 13% 0% 0% 

Much less 
likely 

2% 4% 1% 3% 0% 0% 9% 0% 2% 0% 0% 10% 1% 0% 0% 7% 0% 

No 
difference 

42% 41% 43% 42% 49% 55% 41% 35% 41% 54% 47% 23% 40% 48% 43% 31% 71% 

Not sure 5% 7% 3% 0% 0% 20% 0% 6% 5% 5% 2% 0% 13% 2% 5% 7% 0% 

 
 
 

Measure No. 1 creates a new article in the North Dakota Constitution entitled “Congressional Age 
Limits.” This initiated measure would amend the North Dakota Constitution so that no one could be 

elected or appointed to represent North Dakota in the U.S. House or Senate if that person would be 81 
years old before the end of his or her term. Do you support this measure? 

 

 
Total 

Likely 
Voter Gender Age Race Party College 

Yes Men Wom 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ White Other GOP Dem Ind None Some Bach Post 

Yes 78% 75% 79% 76% 80% 77% 71% 83% 75% 78% 70% 80% 73% 77% 75% 75% 82% 75% 

No 13% 16% 14% 12% 15% 15% 16% 6% 16% 13% 14% 12% 17% 14% 12% 12% 13% 20% 

Not 
sure 

9% 9% 7% 11% 5% 8% 12% 11% 9% 9% 16% 8% 10% 9% 13% 13% 5% 5% 

  



U.S. Term Limits 1250 Connecticut Ave NW #700 Washington, DC 20036 
Phone: 202-261-3532 

[Asked of those who answer yes to supporting the measure] 
If a candidate you strongly supported was going to be 81 and therefore made ineligible by the new 

constitutional amendment, would you be more or less likely to vote for the age limit?  
 

Total 
Gender Age Race Party College 

Men Wom 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ White Other GOP Dem Ind None Some Bach Post 

More 
Likely 

33% 44% 20% 42% 31% 36% 31% 31% 32% 44% 29% 47% 32% 26% 29% 42% 27% 

Much 
more likely 

17% 22% 11% 27% 13% 16% 13% 19% 16% 30% 18% 17% 13% 11% 15% 24% 10% 

Somewhat 
more likely 

16% 22% 9% 15% 18% 20% 18% 12% 16% 14% 11% 30% 19% 15% 14% 18% 17% 

Less 
likely 

21% 16% 27% 20% 22% 17% 19% 25% 21% 16% 24% 17% 14% 20% 25% 14% 35% 

Somewhat 
less likely 

13% 9% 17% 14% 16% 9% 12% 12% 13% 13% 15% 10% 6% 14% 10% 11% 21% 

Much less 
likely 

8% 7% 10% 6% 6% 8% 7% 13% 9% 3% 9% 7% 8% 6% 15% 3% 14% 

No 
difference 

41% 37% 46% 36% 44% 40% 47% 38% 43% 19% 43% 32% 45% 52% 40% 38% 32% 

Not sure 5% 3% 6% 2% 4% 7% 4% 6% 3% 21% 4% 4% 9% 2% 5% 5% 6% 

 
 
 
 
 
 

Methodology  

The survey of 532 Registered Voters was conducted for USTL on April 25 - May 1, 2024. 
Field work for the survey was conducted by RMG Research, Inc. Certain quotas were 
applied, and the sample was lightly weighted by gender, age, and race. Likely voters were 
determined by a screening process within the survey.  

The margin of sampling error for the full sample is +/- 4.2 percentage points. 
 


